

# Ленинский ШАХТЕР

№ 150 (3302)  
Вторник, 8 августа  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## Шахтеры Кузбасса, подхватывайте призыв киселовских горняков!

### КО ВСЕМ ШАХТЕРАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение коллектива горняков шахты имени Сталина  
Киселовского угольного бассейна**Дорогие товарищи!**

Уже более трех лет лучшие сыны нашей Родины, героические воины Красной Армии грудью отстаивают на фронтах великой Отечественной войны честь и независимость советской страны, беспощадно уничтожают немецко-фашистских захватчиков.

Три года весь советский народ самоотверженно работает на заводах и шахтах, на транспорте и в сельском хозяйстве, обеспечивая Красную Армию первоклассной боевой техникой и всем необходимым для победы.

Почетное место в рядах советских тружеников заняли шахтеры-угольщики, показавшие образцы трудовой доблести и самоотверженного служения своей Родине. Ни на мгновение не смолкает в недрах нашей земли шум тысяч отбойных молотков. Сотни тяжелых подземных „танков“ — врубных машин непрерывно врезаются в толщи каменного угля, добывая миллионы тонн ценнейшего топлива.

В решающий момент Отечественной войны, когда близок желанный час нашей полной победы, от тружеников советского тыла требуется еще большее напряжение сил для увеличения помощи фронту.

**Товарищи шахтеры!**

От нашей работы зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик, заводов и электростанций. Партия призывает нас увеличить добычу угля, обеспечить полностью топливом все потребности фронта и тыла. На этот призыв каждый советский шахтер имеет единственный достойный ответ: давать сегодня угля больше, чем вчера, завтра — больше, чем сегодня.

Мы, рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие шахты имени Сталина, Киселовского угольного бассейна, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить досрочно годовой план угледобычи и подготовительных работ к 10 декабря 1944 года.

2. Ежемесячно, начиная с 1 августа 1944 года, давать сверх плана по 6 тысяч тонн, или 6 эшелонов угля в фонд победы.

3. Ежемесячно и до конца года повышать производительность труда каждого рабочего не менее, чем на 2—4 процента по сравнению с предыдущим месяцем.

Мы призываем всех шахтеров Советского Союза последовать нашему примеру.

**Товарищи шахтеры Кузбасса!**

К вам обращаем мы свое первое слово.

В грозные дни, когда Донецкий бассейн был временно оккупирован немецко-фашистскими захватчиками, на вас легла почетная и ответственная задача обеспечить металлургию Востока коксующимися углями, оборонную промышленность и транспорт высококачественным топливом. Вы с честью выполнили свой долг перед Родиной.

Вы дали великую шахтерскую клятву товарищу Сталину — добиться дальнейшего расширения производственной мощности Кузнецкого бассейна и всемерно усилить помощь наступающей Красной Армии.

Мы убеждены, что вы с честью выполните эту свою клятву.

**Товарищи шахтеры Урала!**

Не считаясь с затратой сил, вы сумели обеспечить промышленность и транспорт Урала углем, добились удвоения добычи угля по сравнению с довоенным временем. Но этого сейчас уже недостаточно. Урал может и должен дать еще больше угля, чтобы усилить помощь фронту и приблизить тем самым час победы.

**Товарищи шахтеры Караганды!**

Самоотверженным трудом вы добились того, что добыча угля в Караганде выросла

за время войны почти в два раза по сравнению с довоенным временем.

Коксующиеся угли вашего бассейна бесперебойно питают Магнитогорский металлургический комбинат и обеспечивают мощный рост всей промышленности Казахстана. Боритесь за повышение производительности труда и дальнейшее увеличение угледобычи!

**Товарищи шахтеры Донбасса!**

За 10 месяцев со времени освобождения Донбасса вы проделали огромную восстановительную работу. С каждым днем растет добыча угля донецких шахт. На вашем угле уже работают восстановленные металлургические, машиностроительные заводы и электростанции Украины и юга страны, ваш уголь снова движет на фронт тысячи эшелонов с войсками, вооружением и боеприпасами.

Но от вас, товарищи, требуется еще большее напряжение сил, чтобы давать стране все больше и больше донецкого высококачественного угля, чтобы возможно быстрее возродить наш родной Донбасс еще более мощным, чем он был ранее.

Шахтеры Донбасса! Работайте так, как работают лучшие ваши люди — гордость Донбасса — товарищи Панащатенко, Голоколов, Кеда, Юмашов, Паршиков и другие.

Шахтерки Донбасса! Следуйте примеру своих героических сестер — донецких шахтерок Нины Кузьменко и Марии Пековой!

**Товарищи шахтеры Подмосковского бассейна!**

Упорным героическим трудом за 18 месяцев, прошедших со времени освобождения бассейна от немецких захватчиков, вы не только возродили заново шахты Подмосковья, но и сумели более чем в полтора раза превысить довоенную добычу угля. Страна и фронт предъявляют к нам сегодня еще большие требования.

**Неуклонно поднимайте производительность труда! Боритесь за увеличение добычи угля шахтами вашего бассейна!**

**Товарищи машиностроители!**

Вы во многом решаете успех нашей работы. Быстрее выполняйте заказы угольных бассейнов. Бесперебойным снабжением Донбасса оборудованием содействуйте быстрому возрождению Всесоюзной кочегарки.

**Рабочие, инженеры и техники лесной промышленности!**

Проходка шахт требует крепления. Без крепящего леса нельзя добывать уголь, восстанавливать разрушенные и строить новые шахты. Дайте нам больше крепящего стоек, облопов, распилы, этим вы поможете нам увеличить добычу топлива.

**Товарищи железнодорожники!**

Быстрее продвигайте эшелоны с углем! Каждый час, сокращающий путь угля к заводам и электростанциям, пусть станет делом чести железнодорожника.

**Товарищи шахтеры!**

Гордые сознанием выполняемого долга перед Родиной, принесем в эти исторические дни торжественную шахтерскую клятву нашему великому Вождю товарищу Сталину — с честью выполнить взятые на себя обязательства, отдать все свои силы и помыслы делу победы.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель наших побед над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш любимый Вождь и учитель Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Принято на собрании шахтеров шахты им. Сталина. Обращение подписали 1.222 чел.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 АВГУСТА

В течение 6 августа юго-западнее города ПСКОВ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШУБЕНКИ, ЛАПКОВА, ЛАУРА, ЗАХАРЬЕВО, КУСТОВНА, ЛЮБЯТОВО, БЛУМРЕЙНИ, СВЯРИ, ДУНДУРИ, МЕЖАГАЙЛИ.

Западнее города РЕЗЕКНЕ (РЕЖИЦА) наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ВИЛКАТЭ, ЯУНЗЕМИ, ЛЬЕГРАДЭ, КРИПАНЫ, СИЛГАЛИ и железнодорожную станцию МЕНЖИЭМС.

Северо-западнее города НАУНАС (КОВНО) наши войска, форсировав реку ДУБИССА, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе МИЛОШАЙЦЕ, МАНКУНЫ, РОЖАЙЦЫ, ИОДАЙЦЕ, ПОГОВСАНЦЫ, КАРАЛЬГИРЫ, ВАМБОЛЕ.

К востоку и югу от города САНДОМИР наши войска ликвидировали плацдарм противника на правом берегу реки ВИСЛА от устья реки САН до города ТАРНОБЖЕГ.

Северо-западнее города ЖЕШУВ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МЕЛЕЦ и, форсировав реку ВИСЛА, заняли на западном берегу реки более 20 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ОСТРУВЕН, УЙСЬШЕ, БОРОВА, ГЛИНЫ МАЛЫ, САДКОВА ГУРА, СУРОВА, ЛЫСАКУВЕН, ГРАДЫ, ВОЛЯ ПЛАСКА, ЗЛОТНИКИ, ЖЕНДЗЯНОВИЦЕ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая успешное наступление, 6 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — областными и промышленным центром УКРАИНЫ городом ДРОГОБЫЧ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, и среди них районный центр ДРОГОБЫЧСКОЙ области город МЕДЕНИЦА, районный центр СТАНИСЛАВСКОЙ области город и железнодорожную станцию БОЛЕХОВ.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 5 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 151 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 108 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

Американские войска заняли в Бретани города Лаваль и Майенн. От немцев очищен также ряд других населенных пунктов. Ударные отряды союзников вступили в бой с немцами вблизи города Сен-Мало. Успешно продвигаются вперед войска союзников и в Нормандии.

5 августа авиация союзников, действующая с аэродромов Нормандии, атаковала германскую базу подводных лодок в Бресте, а также другие военные объекты гитлеровцев во Франции.

В Италии части английской 8-й армии ликвидировали узлы сопротивления немцев в районе Флоренции и прочно закрепились на южном берегу реки Арно.

В ночь на 6 августа английская авиация бомбардировала завод искусственного горючего Рурской об-

ласти Германии. Днем 6 августа свыше тысячи американских бомбардировщиков совершили налеты на аэродромы и порты в районах Берлина, Гамбурга и Киля.

На всех фронтах в Югославии успешно развиваются наступательные операции народной-освободительной армии. За последние дни югославскими частями освобождено от немцев большое количество городов и населенных пунктов, занято много вражеских опорных пунктов.

Гитлеровские изверги совершили новое чудовищное преступление во Франции. В одной из деревень, севернее города Лиона, жертвами гитлеровцев стали 300 французских патриотов, схваченных в качестве заложников. Немцы вывели французских заложников и расстреляли их из автоматов группами по 50 человек. Ожидавшие смерти должны были проходить мимо трупов своих товарищей.

## О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ВЗЯТЫХ ТРУДЯЩИМИСЯ КУЗБАССА В НОВОГОДНЕМ РАПОРТЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ЗА ИЮЛЬ 1944 ГОДА

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, присудить переходящие красные знамена областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся:

1. Коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Молотовуголь», перевыполнившему план добычи угля, выдавшему сверх плана 13 тысяч тонн, а коксующихся углей — 13.850 тонн и выполнившему план подготовительных работ на 137 процентов.

2. Коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Польсаевская», треста «Ленинуголь», перевыполнившему план добычи угля, выдавшему сверх плана 4120 тонн и выполнившему план подготовительных работ на 112 процентов, передав знамя с шахты имени Кагановича треста «Прокопьевскуголь».

3. Коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, выполнившему план выпуска продукции на 111,7 процента по всему ассортименту, повысившему производительность труда против плана на 9,9 процента и выполнившему план производства запасных частей для сельскохозяйственных машин, машинно-тракторных станций и колхозов на 117 процентов, передав знамя с Кемеровского коксохимического завода.

Кемеровский областной комитет ВКП(б).

Исполном Кемеровского областного совета депутатов трудящихся.

5 августа 1944 года.

# Вернем врубовке ее былую славу!

За 10 тысяч тонн угля в месяц на врубовую машину

## Успех зависит и от вас, врубмашинисты

ГУСЕВ — секретарь горкома  
ВКП(б)

Городской комитет партии, редакция газеты «Ленинский шахтер», трест «Ленинуголь» и райком союза угольщиков собрали врубмашинистов для того, чтобы поделиться опытом, выяснить причины, мешающие врубмашинистам работать высокопроизводительно, с тем, чтобы устранить эти причины на местах и вернуть врубовке былую славу.

Трест «Ленинуголь» — родина высокой производительности труда на врубовку. Здесь ставились мировые рекорды подрезки угля. Добиться высокой производительности труда на врубмашину мы можем и сейчас, у нас есть для этого все условия. Успех в этом деле во многом зависит от вас, врубмашинисты!

Еще не все машинисты овладели в совершенстве врубовкой, не добились культуры в работе: оставляют пакки, подрезают почву. Не все врубмашинисты работают по фронтальному. Выходят на работу без инструментов. Не требуют для себя нормальных условий работы.

Врубмашинисты должны больше учиться, чтобы в совершенстве овладеть машиной, на которой они работают, должны драться за создание фронта врубовки, добиваться культуры в работе. В основу всей своей работы мы должны положить цикл.

Товарищи врубмашинисты, шире развертывайте социалистическое соревнование! Боритесь за 10 тысяч тонн угля на врубовку!

## Нет борьбы за цикл

БОКОВ — врубмашинист  
шахты «А»

Цикличность лав является первым условием для высокой производительности труда врубмашиниста, а у нас на шахте и на участке нет борьбы за то, чтобы лавы цикловали. Сейчас начальники участков и горные мастера смотрят лишь бы дать план. План есть — значит они успокаиваются.

При отсутствии цикличности нам, врубмашинистам, трудно добиться высокой производительности труда. Поэтому начальники участков должны бороться не только за выполнение плана угледобычи, но и за то, чтобы лавы цикловали. Вот тогда и для нас будет фронт работы, и мы сможем вернуть врубовке былую славу.

Я лично буду давать 10 200 тонн угля на врубовку в месяц, но для этого необходимо цикловать лаву.

## Нам не создают фронт работы

ЧУЕВ — врубмашинист  
шахты «Журилка»

Сейчас в среднем я подрезаю на врубмашине 7500 тонн угля в месяц. Но рывка не могу я добиться большей производительности, давая 10—12 тысяч на врубовку? Могу. Я люблю свою профессию, люблю врубовку и наплотню ее знаю. Но сейчас нам, врубмашинистам, не создают фронта работы для высокопроизводительного труда.

У нас в лаве всегда оставляют уступы. Горные мастера и бригадиры не следят за тем, чтобы дорожка была чистой, чтобы врубмашинист пришел и сразу стал подрезать лаву. Бывает так, подрезаешь 20 метров и ждешь, когда тебе снова будет фронт, а иногда, чтобы подрезать вруб, приходится спускаться по 2 раза. При такой работе трудно добиться высокой производительности труда.

В письме, опубликованном в газете «Ленинский шахтер» в июне с. г. старейший врубмашинист рудника Степан Шишляников, вспоминая старые традиции высокой производительности труда на врубовке, призвал врубмашинистов треста «Ленинуголь» вернуть врубовке ее былую славу.

7 августа горком партии, редакция газеты «Ленинский шахтер», трест «Ленинуголь» и райком союза угольщиков созвали совещание врубмашинистов треста для того, чтобы выявить причины, мешающие врубмашинистам работать высокопроизводительно, поделиться опытом работы.

На совещании выступил главный инженер треста тов. Логунов. Он привел цифры резкого снижения производительности труда врубмашинистов по сравнению с первым годом войны. Если в 1941 году производительность в среднем на врубовку составляла 7500 тонн, то сейчас только 4900 тонн. Лучший машинист треста тов. Юкан-

кин подрезал по 14 тысяч тонн, а сейчас он подрезает около 10 тысяч тонн.

— Плохая организация труда в лавах, отсутствие культуры в эксплуатации механизмов — вот основные причины снижения производительности врубовки, — говорит тов. Логунов.

Выступавшие на совещании говорили о том, что для врубмашинистов не создано условия работы, не дают хода врубовке, иногда на машинах работают малоквалифицированные кадры.

Старейший врубмашинист тов. Боков говорил о том, что на участках нет борьбы за цикличность, а это отражается на производительности труда машинистов.

Стахановцы-врубмашинисты участники совещания обратились к инженерам, начальникам участков, горным мастерам и всем горнякам шахт треста «Ленинуголь» с призывом вступить в социалистическое соревнование за подрезку в месяц 10 тысяч тонн угля на врубовку, за повышение цикличности, за повышение угледобычи по тресту.

## Обращение стахановцев - врубмашинистов Ленинска к инженерам, начальникам участков, горным мастерам, врубмашинистам и всем горнякам шахт треста «Ленинуголь»

Дорогие товарищи!

В дни великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками Родине и фронту, как никогда, нужно больше угля. И мы, врубмашинисты самого механизированного в Кузбассе треста, можем сыграть немалую роль в повышении угледобычи.

Однако средняя производительность врубовой у нас вдвое ниже минимальной технической мощи машины и не достигает даже 5000 тонн.

В чем причины столь низкой производительности одного из ведущих механизмов шахтного производства?

Собравшись на совещание, мы обсудили этот вопрос. В своем письме опубликованном в газете «Ленинский шахтер», старейший врубмашинист рудника Степан Шишляников вспоминает славные традиции Ленинска, боевые дела врубмашинистов, ставивших мировые и всесоюзные рекорды в подрезке угля. Сам Шишляников, врубмашинисты Боков, Евтюхов, Усольцев и другие подрезали за месяц от 12 до 20 тысяч тонн угля на врубовую машину. Это было возможно потому, что на шахтах лучше боролись за организацию высокоциклической работы лав. В забоях и лавах было больше порядка, врубмашинисты имели широкий фронт работы. Перед нами была чистая прямая дорожка без бортов, навесов и уступов. Горные мастера следили за тем, чтобы навалотбойщики и забойщики крепили выработку по паспорту. Начальники участков заботились о том, чтобы у врубмашинистов не было простоев, чтобы их не перебрасывали с одной работы на другую, а использовали по специальности.

Теперь же этой заботы о высокой цикличности, о создании производственных условий врубмашинистам на большинстве шахт недостаточно. Большая часть рабочего времени уходит у нас на ожидание подготовки, на расчистку дорожки, на уборку уступов и навесов.

На тех участках, где проявляется забота о повышении цикличности, о соблюдении технологического режима, мастера вруба добиваются неплохих результатов. Врубмашинист тов. Юканкин подрезал в месяц от 10 до 12 тысяч тонн, тов. Гуков — 10—12 тысяч тонн, тов. Гуров — 8—9 тысяч тонн, тов. Свиридов, награжденный орденом Ленина, — 8—9 тысяч тонн.

Это еще раз показывает, какие громадные возможности имеются у нас для увеличения производительности врубовки, для повышения угледобычи.

Все у нас есть: и великолепная техника, гарантирующая высокую культуру труда, и замечательные люди, которым по плечу решить боевые задачи. Мы можем и должны вернуть врубовке ее былую славу, добиться среднемесячной подрезки на машину не менее 10 тысяч тонн угля. Надо только по-боль-

шевистски всем командирам шахт взяться за организацию труда, строгое соблюдение технологического режима, за правильную техническую эксплуатацию лав, за повышение цикличности. Ибо высокая производительность врубовой машины немыслима без борьбы командиров и рабочих за высокую цикличность.

Мы требуем от главных инженеров шахт, начальников участков и горных мастеров организовать работу в лавах так, чтобы уголь, подрезанный нами, выкачивался полностью и в срок, установленный режимом работы лав.

Товарищи бригадиры, забойщики и навалотбойщики! От имени всех машинистов рудника мы призываем вас по-хозяйски и своевременно очищать лавы от угля, не оставлять бортов, навесов и уступов, помня о том, что все это затрудняет работу врубмашинистов, срывает цикл.

Повышение квалификации врубмашинистов, овладение ими техникой своего дела — одно из важнейших условий повышения производительности врубовой машины. А у нас еще немало машинистов, не умеющих мастерски водить и ремонтировать врубовку, не разбирающихся в электротехнике и слесарном деле. Многие врубмашинисты становятся втупич перед незначительными неполадками, и выходит, что не они руководят машиной, а машина ими.

Так работать, товарищи врубмашинисты, не годится. Берите пример с т.т. Юканкина, Свиридова, Гукова, ставших врубмашинистами-механиками. Овладевайте техникой, знайте машину до винтика, учитесь водить ее на высоких технических скоростях. Мы просим инженеров и техников, начальников учебно-курсовых комбинатов организовать техническую учебу врубмашинистов. В свою очередь мы готовы передать свой стахановский опыт вождения врубовки молодым горнякам. Не только расскажем, но и покажем на рабочем месте, как надо рубить уголь.

Мы зовем всех врубмашинистов вступить в социалистическое соревнование за подрезку в месяц не менее 10 тысяч тонн угля на каждую врубовую машину. Командиров шахт просим возглавить это соревнование.

Вернем врубовке ее былую славу! Повысим угледобычу, поможем родной Красной Армии поскорее разгромить ненавистного врага. С честью выполним социалистические обязательства, взятые горняками в новогоднем рапорте любимому Вождю народов товарищу Сталину.

Обращение подписали врубмашинисты: БОКОВ — шахта «А», ЧУЕВ — шахта «Журилка», ГУКОВ — шахта им. С. М. Нирова, НЕГОВОРОВ — шахта им. Е. М. Ярославского, ЧЕРДАНЦЕВ — шахта «7 Ноября», ЖДАНОВИЧ — шахта «Полысаево», РОВЖАЕВ — шахта «Комсомолец», ШИШЛЯНИКОВ — бывший врубмашинист шахты «Журилка» и другие. Всего 25 подписей.

## Добьюсь 15 тысяч тонн в месяц на врубовку

РОВЖАЕВ — врубмашинист  
шахты «Комсомолец»

Врубмашинистом я работаю с 1934 года. Было время, когда я на своей врубовке подрезал по 14 тысяч тонн угля в месяц, а сейчас, в июле например, подрезал только 10 800 тонн угля. Почему так резко снизилась производительность труда? Бывало, спустишься в шахту, ни минуты не задерживаясь, приступаешь к работе, потому что фронт работы был готов. Сейчас же нет этого. Приходится ходить в лаву по 2—3 раза. Горные мастера не занимаются подготовкой фронта работы для врубмашинистов, не дают хода врубовке.

У нас на шахте отсутствует такой рычаг в повышении производительности труда, как социалистическое соревнование между машинистами. На врубмашинистов смотрят, как на второстепенных работников шахты, забыли о них.

Наша задача сейчас — вернуть былую славу врубовке. Я лично беру на себя обязательство добиться 15 тысяч тонн угля в месяц на врубовку.

## Уплотнить рабочий день

ПАНКРАТОВ — начальник  
участка № 1 шахты  
«Полысаево»

Снижение производительности труда во многом зависит и от самих врубмашинистов. У нас на участке работает опытный машинист тов. Ждаваев. Опытный, — а к машине относится недобросовестно, работает без трех зубцов. Ну, как же он может добиться высокой производительности?

Не борются машинисты и за уплотнение своего рабочего дня. На участках работает по 2 пары врубмашинистов, в то время, как эту работу может сделать один машинист с помощником. И у него бы повысилась производительность труда, и высвободились бы лишние рабочие руки.

Сейчас перед нами стоит задача — повысить требовательность и спрос с людей, работающих на механизмах, уплотнить их рабочий день, добиться такого положения, чтобы производительность труда врубмашиниста способствовала повышению производительности труда навалотбойщика.

## Готовить новые кадры

ШИШЛЯНИКОВ —  
пом. начальника участка  
шахты «Журилка»

Условия на руднике не изменились, вырабатываем те же пласты. Врубмашинисты в большинстве водят старые опытные машинисты, но производительность врубовки немножко снизилась. В чем дело? Для врубовки не создают фронт работы. Но в этом виноваты и сами врубмашинисты. Они мало требуют от горных мастеров и начальников участков создания для себя нормальных условий, не вскрывают всех причин, мешающих работать высокопроизводительно. А это необходимо делать. Врубмашинисты должны настойчивее требовать фронта для врубмашинистов.

Забыли мы и такой вопрос, как увеличение скорости врубовки. Раньше продвижение врубмашиниста доходило до 72 метров в час, а сейчас продвижение ее очень низкое. И наша задача добиться прежней скорости врубовки.

Нужно организовать учебу врубмашинистов, готовить новые кадры. Это первостепенная задача наших комбинатов рабочего образования.

Вр. и. о. ответ. редактора  
А. МАКЕЕВА.